
 1

2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 37  DEL 9 MAGGIO  2016 

 

L'Anno Duemilasedici, il giorno 9 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze Consiliari del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 152481 del 

28.04.2016,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Proposta Nuovo Regolamento Comunale per le attività di Acconciatore, Estetista, Tatuaggi e 

Piercing – Parere 1ª e 2ª C.C.C.Le P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore  Amministrativo Sig. Salvatore Di Dio, in assenza 

del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli. 

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, Crimi 

Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Armenio Rosario, Rapicavoli Pina, 

Patella Adriana Lucia, Cardello Andrea, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Carnazza 

Claudio. 

Il Consigliere Crimi, nell’ambito delle comunicazioni fa presente che lo slargo di Via Gemito, 

nonostante la pulizia settimanale, viene utilizzato come discarica ed oggi sono stati depositati 

mobili in disuso. 

Alle ore 10.20 entra nell’Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Presidente Li Causi afferma che tutto il territorio cittadino è una discarica ed invita i 

Consiglieri a  collaborare segnalando le zone del quartiere interessate dal fenomeno. 

Il Consigliere Armenio interviene per reiterare la richiesta di pulizia della bambinopoli di 

Piazza Ognina. 

Il Consigliere Di Salvo chiede un intervento risolutivo nelle caditoie rumorose di Via Del 

Bosco, civico 126. 

Si passa alla trattazione del 3° punto all’o.d.g.  
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Il Consigliere Crimi lamenta che il Regolamento in trattazione non é stato inviato, per 

l’espressione del parere, alla Commissione da lui presieduta ed  invita il Presidente  a 

sospendere la discussione. 

Il Consigliere Armenio dichiara che solo oggi, dopo avere verificato il contenuto del 

Regolamento, ha una visione chiara dell’argomento e lascia che sia il Consiglio a decidere sul 

rinvio;  preannuncia la propria astensione sia dalla discussione che dal voto. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che sarà il Presidente della 1ª Commissione a  chiarire la 

questione e di non essere d’accordo al rinvio in quanto sarebbe solo uno spreco di denaro. 

Il Presidente Li Causi ribadisce che agli argomenti occorre dare un senso logico e non solo 

economico. 

Il Consigliere Rapicavoli  sostiene che il Regolamento tratta sia le norme  igienico sanitarie sia 

l’indicazione della documentazione occorrente per l’inizio di attività artigianali; ritiene che la 

3ª Commissione avrebbe dovuto dare anche il proprio contributo. 

Il Consigliere Di Blasi ricorda ai colleghi che a norma di regolamento gli atti in discussione 

sono depositati in Segreteria e consultabili da chi ne fa richiesta, quindi invita il Presidente a 

procedere con i lavori. 

Alle ore 10.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Di Salvo, presidente della 1ª C.C.C.le, illustra tutti gli articoli del  Regolamento 

e dichiara che la Commissione ha espresso parere favorevole alla “Proposta Nuovo 

Regolamento Comunale per le attività di Acconciatore, Estetista, Tatuaggi e Piercing”. 

Alle ore 11.00 il Presidente Li Causi per placare il malumore dei Consiglieri presenti ritiene 

opportuno sospendere per 15 minuti i lavori.  

Alle ore 11.15 riprende la seduta ed il Consigliere Armenio consegna al Presidente Li Causi 

una pregiudiziale in cui i componenti della 3ª Commissione chiedono di rinviare i lavori ad 

altra seduta, dopo che anche la 3ª Commissione avrà dato il proprio parere. 

Il Consigliere Di Blasi ribadisce che il Presidente Li Causi ha trasmesso il Regolamento ai  

Presidenti della 1ª  e della 2ª Commissione per l’espressione del parere di competenza; ritiene, 

quindi, che si tratta solo di un mero errore e l’argomento dovrà essere rinviato. 

Il Presidente Li Causi dice di avere chiesto chiarimenti alla Direzione Ecologia e Ambiente e 

pertanto ritiene di essere nel giusto, ma sarà il Consiglio a decidere. 

Il Consigliere Carnazza, Capogruppo del gruppo “Grande Catania”, dichiara che  voterà 

contrario alla pregiudiziale. A tale dichiarazione si associano i Consiglieri Di Blasi e Di Salvo. 
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Si passa alla votazione della pregiudiziale presentata da alcuni Consiglieri, 1° firmatario Crimi; 

si nominano scrutatori  Rapicavoli e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 11 

Consiglieri favorevoli                    n° 5        (Li Causi, Armenio, Cardello, Crimi, Rapicavoli) 

  Consiglieri contrari                  n° 6      (Campisi, Carnazza, Di Blasi, Di Salvo,  Patella,   

Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri astenuti  nessuno 

Il Consiglio non  approva la pregiudiziale.   

Il Consigliere Crimi considerato l’esito della votazione  lascia l’Aula Consiliare per protesta. 

Si passa alla votazione della “Proposta Nuovo Regolamento Comunale per le attività di 

Acconciatore, Estetista, Tatuaggi e Piercing”; vengono nominati scrutatori Rapicavoli e 

Armenio. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 10 

Consiglieri favorevoli                    n° 7  (Li Causi, Campisi, Carnazza, Di Blasi,        

                                                                 Di  Salvo,  Patella, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari nessuno 

Consiglieri astenuti n° 3  (Armenio, Cardello, Rapicavoli) 

Il Consiglio  da parere favorevole.   

Alle ore 11.32 non essendovi altri argomenti da trattare il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 
 
IL SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE                           IL CONSIGLIERE ANZIANO 
 (geom. Salvatore Di Dio)                          (Vincenzo Li Causi)                                (Marco Di Blasi)   

 
      

 Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 19/07/2017         

 

 

 

 

 


